

EL VIAJE DEL MINISTRO DE EDUCACION

Aranda de Duero. - A primeras horas de la tarde ha visitado esta población el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

El Cardenal Segura, en Zaragoza

Zaragoza. - Ha llegado a esta ciudad el excelentísimo señor Cardenal de Sevilla, don Pedro Segura. Como Cardenal protector del Instituto de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana...

La ciudad de Cádiz va recobrando su aspecto normal

LAS CALLES ESTAN LIMPIAS DE CASCOES Y EL SERVICIO DE TRANVIAS SE HA RESTABLECIDO

Solemnes funerales por las víctimas, presididos por el teniente general Varela

NUMEROSOS OFRECIMIENTOS DE AYUDA A LOS DAMNIFICADOS

La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Salamanca expresan su sentimiento a las autoridades de Cádiz

El presidente de la excelentísima Diputación provincial de Salamanca cursó ayer el siguiente telegrama:

«Presidente Diputación. - Cádiz. - Sincretamente conlleva tremenda desgracia sufrida por esa bella ciudad. La provincia de Salamanca hallase unida de todo corazón a su hermana gaditana en estos tristes momentos. Firmado: Carlos Gutiérrez de Ceballos.»

Por su parte, el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca envió el siguiente despacho a su colega de Cádiz: «La ciudad de Salamanca, consternada, se suma al dolor hondísimo que sufre noble ciudad de Cádiz por tan terrible catástrofe. Firmado: Fernando Cid Rodríguez.»

Regresa a Sevilla parte de los servicios de socorro

Sevilla. - Ha regresado de Cádiz el alcalde accidental de Sevilla, don Antonio Filpo Rojas, que fué una de las primeras personas que marcharon a aquella ciudad con los servicios de socorro. El señor Filpo tenía varios familiares en Cádiz.

También han regresado ya parte de los servicios que fueron enviados a Cádiz después de haber prestado los más urgentes.

Pésame al fiscal de la Audiencia de Cádiz

Sevilla. - El presidente de la Audiencia territorial de Sevilla, señor De la Concha, ha enviado un telegrama al de la Provincial de Cádiz rogándole que en su nombre y en el de los magistrados de la Audiencia de Sevilla testimonie el pésame al fiscal de aquella, don Manuel Gándarias, que ha perdido en la catástrofe a su esposa. (Logos.)

El gobernador civil de Cádiz pasa por Sevilla

Sevilla. - Llegó a Sevilla, procedente de Lisboa, el gobernador civil de Cádiz, señor Rodríguez de Valdearcel, que continuó viaje a aquella ciudad. (Logos.)

Resumen de los servicios de socorro prestados en Cádiz

Sevilla. - Se conocen los vallo-

sos servicios prestados con motivo de la catástrofe ocurrida en Cádiz por las fuerzas de Aviación de la Región Aérea del Estrecho.

El mismo lunes salió de la base aérea de Tablada un convoy de cinco camiones con cien hombres, dotados de equipamiento médico, ambulancias y todo el material sanitario disponible. También salió un equipo contra incendios mandado por un capitán. De la base de Jerez se enviaron dos camiones con equipos médicos, dos ambulancias y material de auxilio y reflectores.

Desde África, en un avión de la Escuela de Vuelos sin Visibilidad, llegó a la zona afectada por la explosión el general jefe de aquella base aérea.

De Tetuán salieron dos trimotores y un avión cigüeña para prestar servicios de auxilio.

Málaga envió, asimismo, fuerzas del Aire, y de Madrid salieron dos aviones con material sanitario y penicilina.

Ya en Cádiz, las fuerzas de Aviación repararon las cañerías del agua, que habían resultado reventadas a consecuencia de la explosión. Procedieron también a restablecer el servicio en la Central eléctrica, prestando también servicios en los arsenales de Techevarrieta y Larrinaga.

Las primeras fotos, obtenidas por aviones de la base de Sevilla, han sido enviadas a Vitoria, de donde siguieron a San Sebastián, al Palacio de Ayete, residencia del jefe del Estado, condecoradas por un motorista de la Casa Militar de Su Excelencia. (Logos.)

Los funerales por las víctimas

Cádiz. - A las once de esta mañana, en la iglesia parroquial de San José, se han celebrado solemnes funerales por las víctimas registradas en los astilleros Echevarrieta. Presidió la ceremonia el teniente general Varela con todas las autoridades civiles y militares, asistiendo numerosísimo público. Se encontraban también los supervivientes de la catástrofe y los familiares de las víctimas. A la salida las autoridades expresaron su pésame al director de los astilleros.

Las autoridades han empezado a recoger donativos para los damnificados, figurando entre éstos uno de la empresa de la plaza de toros de dos mil pesetas.

Dentro del sentimiento general por la catástrofe ocurrida, cabe destacar la de la reverenda madre Carmen Gómez Casado, superiora de la Casa Cuna, primera víctima, cuyo centro benéfico regentaba desde hace años, donde realizó una meritoria obra en favor de los niños desvalidos y que contaba con generales simpatías en la población gaditana. Pertenecía la madre Carmen Gómez a una distinguida y cristianísima familia palentina. (Logos.)

Una tregua en los trabajos de descombro

Cádiz. - A eso de las nueve de la noche de ayer se suspendieron los trabajos de descombro por falta de luz y poder proporcionar un poco de descanso a las fuerzas del Ejército, que durante estos días han realizado una labor verdaderamente agotadora.

Por la mañana se han reanudado los trabajos en busca de más víctimas, pues quedan varias personas por aparecer, entre ellas tres individuos de una

Continúa en cuarta plana.

Vibración de la hermandad española

La sola invitación a enviar socorros para los gaditanos, en ropas, publicada ya anoche por la radio y hoy en nuestras columnas, ha vuelto a conmover el espíritu de los salmantinos, como se ha conmovido el de España entera, ante la catástrofe que acaba de azotar a la bella ciudad andaluza. El dolor de Cádiz ante la conmoción espantosa sufrida, en sus hijos y en sus piedras, con tantas pérdidas irreparables, es compartido en toda España, que ha vibrado en un sentimiento unánime de fraternidad.

Desde las primeras noticias hasta el presente instante, todos hemos seguido ansiosamente el relato espantoso del siniestro, y en cada comentario ha surgido ese sentimiento emocionado ante la inmensa tragedia.

Van hacia Cádiz, en el auxilio múltiple de ropas, elementos sanitarios, donativos para reconstruir lo perdido y tantos otros aspectos de la ayuda solidaria de la nación, las mejores expresiones de condolección y de cariño. Solidaridad ésta que empieza, siguiendo una línea de unidad soberbia, en la Jefatura del Estado, pasando por su Gobierno, la región andaluza y la zona del protectorado, hasta terminar en cada uno de los miembros de la colectividad española.

Expresión, pues, de acendrado cariño patriótico y de exaltada profundidad cristiana.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

¡¡Socorro urgente a Cádiz!!

Necesitándose urgentemente gran cantidad de ropa para entregar a las familias damnificadas en la catástrofe ocurrida en Cádiz, la Sección Femenina de la Falange comienza la recogida de ropas, haciendo un llamamiento al pueblo de Salamanca para que sume su valiosa ayuda a esta campaña cristiana y social, rogando entreguen los donativos en nuestra Delegación provincial, sita en la calle Zamora, número 24, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

El jefe de la Misión española asiste a la toma de posesión del Presidente Trujillo

Conferencia del general Armada de los Ríos, en la Escuela Superior del Ejército argentino

Ciudad Trujillo. - El jefe de la Misión española que ha asistido a la toma de posesión del presidente de la República, teniente general García Escámez, acompañado del ministro español en esta ciudad, don Pedro Schwartz, y del doctor don Manuel Torres López, visitaron ayer a los secretarios de Estado y de Educación, sosteniendo conversaciones en torno al desenvolvimiento cultural de España y de la República dominicana.

REPRESENTACION ESPAÑOLA EN UNA FIESTA INDIA

Washington. - Una representación de la Embajada de España ha asistido a una brillante recepción celebrada en la Embajada de la India, con motivo de izarse en ella el Pabellón hindú, en razón a la concesión de la independencia.

CONFERENCIA DE UN GENERAL ESPAÑOL

Buenos Aires. - El general Armada de los Ríos, jefe de la Misión militar española en la Argentina, ha pronunciado, en la Escuela Superior del Ejército, la última de las conferencias que estaban a cargo de los miembros de dicha Misión durante su permanencia en este país. El tema fue: "La geopolítica de hoy y la situación de España". Asistieron a la disertación, oída con extraordinario interés, el embajador de España, señor Arellano, y los altos jefes de las fuerzas armadas argentinas. (Efe.)

El nuevo Estado libre del Pakistán



KARACHI (PAKISTAN). - Después de leer un mensaje, en nombre del Rey de Inglaterra, a la Asamblea Constituyente del nuevo Estado libre del Pakistán, lord Mountbatten, ex virrey de la India, se dispuso a abandonar el estrado

La Conferencia panamericana se prolongará hasta el día 7

Se espera que Truman pronuncie un discurso en la última sesión plenaria

Quintandínha. - La Conferencia Interamericana es posible que prolongue su reunión hasta el día 7 del próximo mes de septiembre, a fin de que la ceremonia de la firma del Tratado de Defensa comience con la fecha del aniversario de la independencia brasileña. Expresión, pues, de acendrado cariño patriótico y de exaltada profundidad cristiana.

La ceremonia se celebrará en Itamaraty (departamento del Ministerio de Asuntos Exteriores del Brasil), terminando las tareas el día anterior en Quintandínha, con la última sesión plenaria. En la que se espera que el presidente norteamericano Truman pronuncie un discurso. (Efe.)

Quintandínha. - Hoy se reúne el Comité número dos para comenzar el estudio del proyecto relacionado con los ataques armados y a las cinco de la tarde se celebrará la cuarta sesión plenaria. En la que los principales delegados continuarán sus discursos. (Efe.)

Una conferencia económica. Quintandínha. - Trece países han presentado a la Conferencia Interamericana de Defensa, una propuesta escrita en que se solicita la celebración de una Conferencia económica Interamericana. (Efe.)

Proposición cubana

Petrópolis. - El delegado cubano, Bell, poco antes de que el Comité levantara la sesión hasta mañana, ha presentado una propuesta para que en las discusiones del mismo se incluya la agresión económica además de la militar. Dijo que su país no puede concebir la independencia política a menos que no se tenga también la independencia económica. Declaró que no estaba conforme con la indicación del delegado norteamericano, Vandenberg, según la cual se reunían en el Hotel Quintandínha solamente para ratificar el acta de Chapultepec. «Estamos aquí - dijo - con una misión más grande. No podemos repetir los errores de San Francisco. Debemos elaborar un tratado más eficaz que la Carta de las Naciones Unidas. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Aviones con motores de turbina de gas

Gran Bretaña está a la cabeza de las naciones con sus motores de turbinas de gas, y los pasajeros de «Hanley Page Hermes» - primer avión de reacción para pasajeros para el que se ha elegido un turbo-motor «Thessou» - gozarán de un vuelo en verdad muy suave, cualquiera que sean las condiciones del tiempo. El «Thessou» ofrece grandes posibilidades por la suavidad de su funcionamiento, la economía y la seguridad, en cuanto a aviones de pasajeros y de transporte, a una velocidad cuanto a aviones de pasajeros y de transporte, a una velocidad crucero de 488 kilómetros por hora. (Chape.)

Rusia pone el veto al ingreso de Italia en la ONU

También se rechaza la petición de ingreso de Hungría, Austria, Rumania y Bulgaria

Lake Success (Nueva York). (Urgente). - Rusia ha puesto el veto a la propuesta de aprobar la solicitud de ingreso de Italia en la Organización de las Naciones Unidas. (Efe.)

Lake Success (Nueva York). (Urgente). - El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la solicitud de ingreso de Hungría en la ONU. (Efe.)

EL PROBLEMA BALCANICO

Lake Success. - A propuesta de los Estados Unidos, el problema balcánico ha pasado a la Asamblea General de la ONU. El delegado norteamericano, Herschell V. Johnson, presentó la propuesta en el sentido de que dicho problema constituye una amenaza para la independencia política.

El secretario general de ONU, Tryvge Lie, aconsejó a Johnson que presentase el caso para que se incluyera en los temarios suplementarios, de donde pasará al orden del día oficial si se aprueba por una mayoría de las dos terceras partes.

Tan pronto como se reúna la Asamblea el 16 de septiembre, Lie, al acusar recibo de la comunicación se mostró de acuerdo con la opinión de las potencias occidentales y expuso que el doble veto soviético no significaba el fin automático de la Subcomisión de la ONU, que vigila las fronteras septentrionales de Grecia y que el hecho de que las potencias occidentales y Rusia no llegasen a un acuerdo en el Consejo de Seguridad, no daba ningún prestigio a la Organización de las Naciones Unidas, además de hacer que la situación mundial fuese más grave que la del año pasado.

Las declaraciones del secretario general de la ONU, Tryvge Lie, en relación con la Comisión balcánica, con toda seguridad - dice la United Press - provocará las protestas del delegado soviético, Gromyko, quien dijo ayer que Rusia consideraba a dicha Subcomisión como inexistente. (Efe.)

Por su parte, el representante norteamericano, Herschell Johnson, dijo que su Gobierno abriga grandes dudas acerca de que el nuevo Gobierno húngaro pueda o quiera cumplir las obligaciones derivadas de la Carta.

Después, en apoyo de la solicitud de ingreso de Italia, Johnson dijo que, por encima de todas aquellas consideraciones legales, cuya validez no pueden admitir, los Estados Unidos consideraban sumamente injusto que se deje a Italia fuera de la Organización mundial, por el hecho de que una de las grandes potencias no haya ratificado el tratado.

Seguidamente, el delegado australiano, coronel Hodgson, propuso que sea la Asamblea General la que determine el momento y las condiciones de la admisión de Italia.

Se opuso el ruso, Gromyko, diciendo que anularía a la sesión al Consejo de Seguridad, y que, por ende, se contraría a la Carta de la ONU. Mientras no estén en vigor los tratados de paz, no sabe estudiar - afirmó - ninguna solicitud de ingreso de Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria o Austria. (Efe.)

El Gobierno argentino prohíbe un semanario radical

Buenos Aires. - El Gobierno ha prohibido la publicación del semanario radical "Provincias Unidas".

Por radio, se anunció que el Gobierno tomará energicas medidas contra los periódicos "la oposición si éstos persisten en su campaña de falsedades e insidias.

El ministro del Interior, Angel Borriehgi, que fué quien anunció dichas medidas, añadió que la Prensa de la oposición se ha extralimitado en sus ataques al Gobierno y que en el caso de «Provincias Unidas», los excesos han llegado a extremos intolerables que tienden a crear un clima de subversión y desconfianza por parte del pueblo hacia el régimen democrático.

La advertencia gubernamental fué radiada por todas las emisoras nacionales. En esta afirmación se negó también la afirmación hecha por un periódico socialista de que los gastos del viaje a Italia de la esposa del general Perón habrían sido costeados por la Embajada argentina en Roma. (Efe.)

EL VETO A BULGARIA

Lake Success. - La petición de ingreso de Bulgaria en la ONU, fué rechazada en el Consejo de Seguridad por un voto a favor (Sina), y uno en contra (Estados Unidos y nueve abstenciones. La de Rumania fué rechazada por un voto a favor (Sina) y diez abstenciones.

Una vez rechazadas todas las solicitudes de ingreso de los antiguos satélites del Eje, el delegado norteamericano, Johnson, declaró que era evidente que el Consejo de Seguridad había llegado a un estancamiento en esta cuestión y propuso que todas las solicitudes sean enviadas a la Asamblea General de la ONU, con el fin de que sea ésta la que decida.

Gromyko dijo que necesitaba tiempo para reflexionar. Al ver que el delegado soviético estaba dispuesto, una vez más, a interponer su veto, el delegado norteamericano retiró su propuesta. El Consejo aplazó el debate. (Efe.)

SE COLOCAN DOS PLACAS EN LA DIPUTACION DE BILBAO

Commemorativas de la estancia en dicho centro del Ministerio de Industria y Comercio, durante la Cruzada

AL ACTO ASISTIERON LOS MINISTROS SEÑORES SUANCES, REIN, FERNANDEZ CUESTA Y GALLARZA

Bilbao. - A primeras horas de la tarde se han descubierto, en el vestíbulo de la Diputación provincial, dos placas que recuerdan que en aquel palacio estuvo instalado el Ministerio de Industria y Comercio durante la Cruzada de liberación, y otra en que consta el nombre del titular de aquella cartera, don Juan Antonio Suances.

Asistieron al acto los ministros de Industria y Comercio, Agricultura, de Justicia y Aire. Los dos primeros pasaron la mañana visitando durante tres horas la fábrica de abonos de Sefranco y la de productos químicos Unquinesa. Además de los cuatro ministros asistieron a la ceremonia de la Diputación, el presidente de las Cortes; el ministro e inspector de Embajadas, señor Lequerica; director general de Comercio y todas las autoridades provinciales y locales, con representaciones de la industria y el comercio bilbaíno.

A la llegada de los ministros, una compañía de Infantería rindió los honores de ordenanza. Los clarines de la Diputación recibieron a las personalidades a los acordes del himno vasco Agur Jaunak. El presidente de la Diputación, señor Ibarra, pronunció unas palabras para recordar los emocionantes momentos que convivió en el Ministerio de Industria y Comercio en Bilbao en los días gloriosos de la Cruzada.

Después, el alcalde de Bilbao se unió al homenaje, en nombre de la ciudad.

Por último, el ministro de Industria y Comercio recordó también, emocionado, las jornadas vividas en Bilbao, que constituyeron una de las etapas más queridas de su vida. Recordó lo que la industria bilbaína contribuyó al triunfo de las armas nacionales, colaborando de una manera generosa, sin plantear nunca problemas de ninguna índole. Finalmente pidió a todos que dedicaran un momento su recuerdo al Caudillo de España, rucuerdo cuya dirección va marchando hacia su meta, con la ilusión de que las generaciones futuras conocerán el gran esfuerzo llevado a cabo por el actual Gobierno en las difíciles circunstancias por que atraviesa el mundo.

Después las autoridades e invitados fueron obsequiados con una comida por la Diputación provincial. (Logos.)

El Adelanto

NUMERO SUELTO: 50 céntimos

POR SUSCRIPCION: 10 PESETAS AL MES

La Ciudad



Otra entrevista internacional

HACE 50 AÑOS

22 de agosto de 1897

En la calle de la Asidería se repitió en esta fecha la bronca desigual a que la veintidosa ya estaba acostumbrada, si bien esta vez fué extraordinaria y le tocó las de portar a la dama, contra costumbre precisamente. Era lo único habido en los sucesos locales.

Una buena plaza se anuncia: la de farmacéutico de Cordevia, con el haber anual de 85 pesetas. Al final del anuncio se decía: «Buena viña».

La cosa política quedaba pendiente oficialmente al justificarse la confianza a Azcarate, sustituto de Cánovas, si bien Silveira se declaró contrario a esta institución y promovió con sus declaraciones excitaciones de partidos y un buen barullo, que prometía dar que hacer.

Por último, en el Ayuntamiento se discutió sobre música y al grito concejal pidió se incrementaran los conciertos, tocando la Banda un día en la Plaza Mayor y otro en la Alamedilla. Hubo un debate económico y el asunto allí se acabó que un día y otro se referían a aquellos señores para los conciertos, y no se acordó precisamente. Porque quien creyó que el solicitante era que la Banda de Calatrava tocara diariamente.

VEZ AÑOS DESPUÉS.

Los ataques a Casablanca prosiguieron y esta vez con intensidad extraordinaria, teniendo lugar, según titular textual de nuestro diario, «un combate heroico», produciéndose más de 2000 muertos. Nuevas tropas francesas y del Sultán se concentraron en aquella zona para hacer frente a los sublevados.

En la costa francesa se reanunciaron Clemenceau y Eduardo VII para tratar la cuestión europea tal como la estaba poniendo el asunto de Casablanca, y por otra parte, se anunciaba que Leopoldo de Bélgica vendría a Cartagena para entrevistarse con los reyes de España.

El movimiento demográfico del mes de julio acusaba 843 nacimientos, de ellos 32 legítimos, y 562 defunciones, cuya mortalidad la produjo con especial intensidad la colección de enfermedades del aparato digestivo, hasta las 106, y sumando las del circulatorio y el nervioso, otras 116, siendo 20 las producidas por el sarampión.

TEATRO GRAN VIA

A las 8 y a las 11

La extraordinaria película

La niña constante

Charles Boyer
(No tolerada para menores)

Inauguración de un mercado de ganados vacuno y porcino, en la villa de Rollán, el día 23 de agosto

(Que en lo sucesivo se celebrará todos los sábados)

Importante e inmejorable zona ganadera en ambas especies, vacuna y porcina. Abrevadero para ganados, a 40 metros del mercado, con agua corriente y abundante de pozos artesiano. Inspector Municipal Veterinario, Farmacia, Médico, Puesto de la Guardia civil. Con toda clase de comodidades para feriantes y ganados. Formidables combinaciones con Salamanca y con la Estación F. C. de Barbadillo. Un auto-ómnibus de 30 plazas saldrá del Garaje de San Isidro, a las diez horas, el que recogerá en la Estación de Barbadillo los viajeros de los trenes, ascendente y descendente de la capital, a las 10.30 horas; una vez terminado el mercado, este mismo coche, regresará a la capital, pasando por la citada Estación del F. C., y teniendo como punto de destino el referido Garaje de San Isidro. En este primer día, si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente, al terminar el mercado esta Villa obsequiará a sus visitantes con una monumental novillada, en la que será lidiado, banderileado, y muerto a estoque un hermoso novillo de la acreditada ganadería de don Sebastián González Vicente (antes Garrudo). Una banda de música amenizará el espectáculo. ¡GANADEROS!: No dejéis de asistir a este importantísimo mercado.

Aviso importante a los agricultores

Sociedad Anónima MIRAT

Advierte a todos los agricultores que no adquieran mercancía, como de esta Sociedad, si no llevan todas las sacas las etiquetas y principalmente los precintos de la Casa

Jefatura Agronómica de Salamanca

CIRCULAR

Por la presente circular se pone en conocimiento de los señores alcaldes cuanto sigue:

1.º Que por esta Jefatura se está remitiendo a todas las Alcaldías un impreso para que consignen en él la superficie que de cada uno de los cultivos que en el mismo figuran, se encuentran en pie de cada término municipal el día 1.º del próximo septiembre.

2.º Dicho impreso será devuelto a esta Jefatura, con los datos que se solicitan, antes del 10 del referido mes de septiembre.

3.º Es indispensable indicar la clase de unidad superficial en que hacen la declaración.

4.º Aquellas Alcaldías que no cumplieren el servicio dentro de la fecha que se les señala, serán propuestas para una sanción.

Salamanca, 21 de agosto de 1947.—El ingeniero jefe, Ricardo Ruiz Ballota.

INFORMACION MUNICIPAL

BAÑOS EN EL RIO

Ante el problema que presenta la persistente sequía y el escaso caudal de agua que arroja el río Tormes, con el consiguiente perjuicio para el abastecimiento de la ciudad, se limita ésta a recoger las aguas embalsamadas en la Aceña del Vado, por cuyo motivo queda suprimido, en beneficio del vecindario, los baños a todo el término municipal comprendido entre referida aceña y su límite con Santa Marta; quedando en este sentido ratificada la anterior orden publicada sobre este particular en la Prensa local, incluido el paraje denominado «El Cabildo» y Playa de la Aldehuela, quedando, asimismo, prohibido abreviar ganado y lavado de ropas en el sector determinado anteriormente. Lo que se hace público para su general conocimiento y más exacto cumplimiento. Salamanca, 21 de agosto de 1947.—El alcalde.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Juan Antonio Muñoz Muñoz, Juan Fausto Oria Vidal, Abé José María Alonso Mateos, Joaquín Martín González, Joaquín Vicente Sánchez, José María Melchor Sánchez, María de las Mercedes Juana Pérez del Arco, Miguel Rivas Iglesias, Angela Matas Nieto, Francisca Hernández Gallego, Agueda Concepción Rodríguez Rodríguez, Francisco Rodríguez Mendo, Josefa Aurelia Bermejo Sánchez, Juan José Sánchez-Monita Pullido y Luis González Sánchez.

Defunciones

Agustín Gómez Cereceda, de setenta años, y Rosa Mayorga Casado, de cuarenta y tres.

El día en la Audiencia

LESIONES EN PUERTO DE BEJAE

En Puerto de Béjar, el 24 de noviembre de 1946, en un bar de aquella localidad, surgió una discusión entre el procesado, Faustino Martín García, y Victoriano Martín García, que degeneró en riña a la puerta del establecimiento, y una vez terminada el procesado siguió al Victoriano y dándole alcance le agredió con un casco de botella, causándole dos heridas que necesitaron asistencia durante treinta y dos días, los que estuvo impedido para sus ocupaciones habituales, causando daños en el Hospital por valor de 172 pesetas.

El teniente fiscal, señor Del Campo, acusó al procesado como autor de un delito de lesiones graves, sin circunstancias, y solicitó que se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, multa de 2.500 pesetas, costas e interinización de 825 pesetas al mes y de 172 pesetas al Hospital.

El letrado defensor, señor Santos Rodas (Tomás), pteuvo que en favor de su defendido concurría y era de apreciar la circunstancia eximente de legítima defensa, ya que el que provocó la cuestión fué el lesionado, que, sin causa ni motivo alguno, insultó y desafió al procesado, agrediendo violentamente por el cuello, y éste, para defenderse de tan injusta y brutal acometida, le dio con el casco de una botella, causándole las lesiones que padeció, por lo que interesó del Tribunal que en favor del Faustino dictase una sentencia absolutoria, con toda clase de pronunciamientos favorables.

Asociación provincial de maestros católicos

Ejercicios Espirituales

He dejado durante un par de horas de este atardecer, los ajeteos diarios del oficio y del hogar y me he llegado al Noviciado de los Padres Jesuitas, donde un grupo de maestros nacionales está en plácido retiro haciendo los santos ejercicios.

¡Qué dulce paz...! ¡Qué recogimiento...! ¡Qué calma y suave la semilla en un terreno que se adivinaba preparado y con ansia de ser fecundado... Y por otra parte la Prensa convoca ya a los enjambrados de niños, terreno virgen de que han de ser ellos, los dignos maestros, sembradores.

¡Qué excelente preparación para hacer verdadera labor de apostolado...! He sentido no ser de los que se quedaban en la angustia soledad, en que uno se encuentra a sí mismo, y me he despedido hasta que el sábado me una a estos maestros fervorosos y a un grupo aún más nutrido de maestras que en las Madres Jesuitinas hacen también ejercicios, en el acto que de seguro, ha de resultar hermoso de la sagrada comunión, que corone dignamente sus anhelos y sus propósitos para el futuro.

A las ocho y media del sábado tendrá lugar, en la capilla de las Madres Jesuitinas (calle de Zamora), este solemne acto, con asistencia del señor conserje de la Asociación, directiva en pleno, ejercitantes y cuantos maestros, asociados o no, deseen asistir a este digno remate de tan magna obra, como son siempre los santos ejercicios.

EL LICDO. SALVADERA

Iglesia de María Auxiliadora

(PADRE CAMARA, 1) Aviso

Se pone en conocimiento de los archicofrades y devotos de María Auxiliadora, que el próximo 24, domingo, se celebrarán los cultos de costumbre. Por la mañana, a las ocho y media, misa de la Archicofradía. Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio y bendición. Habrá también imposición de medallas.

C. SALAMANCA

Desde las 5

Un seleccionado programa

Muchachos de Siracusa

y

EL ESCANDALO

La obra cumbre de un director genial

(No toleradas para menores)

Anuncios por palabras

Ventas

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo, usado podrá venderse; según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa».

SE VENDE una cuba de 4.000 litros y prensa de uva, en inmejorables condiciones. Para verlas y tratar, llaide Gómez, en Machacón, 3-1

NUEVE CUBAS VINO, vendiendo, total, 1.236 cántaras cubidas. Inicial solicitar una o varias, sino todas, Escríbale José González, Huelva, 2-1

RUEDAS DE BICICLETA especiales de cámara, en aluminio, llanta 700 C, con tubulares y uno de repuesto. Se venden. Informar, Librería Núñez, Rúa Mayor, 12, 10-a-3

MOLINOS

de rodillos y discos, a mano y motor. Motores gasoil. José Montero, Gran Capitán, 4, teléfono 2432.

CERDOS

tres arrobas, fincos, vendiendo cuarenta. Apartado 193. Teléfono 1827. Salamanca, 2-1

VENDO

en Siervo, 5, casa con lera, en 50.000 pesetas, y cuatro viviendas más en 20.000 y 25.000 pesetas cada una. Razón, Oliva, 18, 3-a-1

Ofertas

GRANDES SALINAS, en Isla del Moral (Ayuntamiento). Pedidos de vagones a Juan Orta, Quijote de Llano, 36, Huelva, 15-3

ABONOS GARANTIZADOS. Sierras, de cinta. Avenida de Mirat, 53, 2-1

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro-Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado ayer, día 21 de agosto:

781

Premiados con 2.50 pesetas, todos los terminados en 81.

La juventud necesita una vida sana, alegre, dinámica. Salir del recinto de la ciudad y vivir en el campo. Salir a las cumbres, acerse al mar. Para ello han creado las Juventudes de la Sección Femenina sus Albergues de Verano, abiertos en toda España.

Adoración Nocturna

El turno XXII, que tiene por titular a Santa Teresita del Niño Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Antonio Da Silva.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Asociación provincial de maestros católicos

Ejercicios Espirituales

He dejado durante un par de horas de este atardecer, los ajeteos diarios del oficio y del hogar y me he llegado al Noviciado de los Padres Jesuitas, donde un grupo de maestros nacionales está en plácido retiro haciendo los santos ejercicios.

¡Qué dulce paz...! ¡Qué recogimiento...! ¡Qué calma y suave la semilla en un terreno que se adivinaba preparado y con ansia de ser fecundado... Y por otra parte la Prensa convoca ya a los enjambrados de niños, terreno virgen de que han de ser ellos, los dignos maestros, sembradores.

¡Qué excelente preparación para hacer verdadera labor de apostolado...! He sentido no ser de los que se quedaban en la angustia soledad, en que uno se encuentra a sí mismo, y me he despedido hasta que el sábado me una a estos maestros fervorosos y a un grupo aún más nutrido de maestras que en las Madres Jesuitinas hacen también ejercicios, en el acto que de seguro, ha de resultar hermoso de la sagrada comunión, que corone dignamente sus anhelos y sus propósitos para el futuro.

EL LICDO. SALVADERA

Iglesia de María Auxiliadora

(PADRE CAMARA, 1) Aviso

Se pone en conocimiento de los archicofrades y devotos de María Auxiliadora, que el próximo 24, domingo, se celebrarán los cultos de costumbre. Por la mañana, a las ocho y media, misa de la Archicofradía. Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio y bendición. Habrá también imposición de medallas.

C. SALAMANCA

Desde las 5

Un seleccionado programa

Muchachos de Siracusa

y

EL ESCANDALO

La obra cumbre de un director genial

(No toleradas para menores)

Anuncios por palabras

Ventas

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo, usado podrá venderse; según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa».

SE VENDE una cuba de 4.000 litros y prensa de uva, en inmejorables condiciones. Para verlas y tratar, llaide Gómez, en Machacón, 3-1

NUEVE CUBAS VINO, vendiendo, total, 1.236 cántaras cubidas. Inicial solicitar una o varias, sino todas, Escríbale José González, Huelva, 2-1

RUEDAS DE BICICLETA especiales de cámara, en aluminio, llanta 700 C, con tubulares y uno de repuesto. Se venden. Informar, Librería Núñez, Rúa Mayor, 12, 10-a-3

MOLINOS

de rodillos y discos, a mano y motor. Motores gasoil. José Montero, Gran Capitán, 4, teléfono 2432.

CERDOS

tres arrobas, fincos, vendiendo cuarenta. Apartado 193. Teléfono 1827. Salamanca, 2-1

VENDO

en Siervo, 5, casa con lera, en 50.000 pesetas, y cuatro viviendas más en 20.000 y 25.000 pesetas cada una. Razón, Oliva, 18, 3-a-1

Ofertas

GRANDES SALINAS, en Isla del Moral (Ayuntamiento). Pedidos de vagones a Juan Orta, Quijote de Llano, 36, Huelva, 15-3

ABONOS GARANTIZADOS. Sierras, de cinta. Avenida de Mirat, 53, 2-1

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

LICEO.—Sesión única a las 4.30: «EL DIPUNTO ES UN VIVO» (no tolerada para menores) y «LOS HABITANTES DE LA CASA DESHABITADA» (tolerada para menores).

CINEMA SALAMANCA.—Sesión única desde las 5: «MUCHACHOS DE SIRACUSA» (tolerada para menores), por Allan Jones, y «EL ESCANDALO» (no tolerada para menores), por Armando Calvo.

BRETON.—A las 8.15 y a las 11.15, estreno de «UN HOMBRE ASESINO», primera jornada de «Colmillos vengadores», por el perro Rin-tin-tin y el caballo Rex (tolerada para menores).

TARAMONA.—Sesión única a las 5: «LA HIJA DEL CIRCO» (tolerada para menores) y «LA HONORABLE CATALINA» (no tolerada para menores).

GRAN VIA.—A las 8 y a las 11, «LA NINFA CONSTANTE» (no tolerada para menores), por Joan Fontaine y Charles Boyer.

Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales

Obra Sindical «Artesanía»

Por la presente nota se ruega a todos los sastres de esta capital se personen, a la mayor urgencia, en esta Jefatura provincial de Artesanía (Asidería, número 2, 1.º), para un asunto de gran importancia.

Salamanca, 21 de agosto de 1947.—El jefe provincial de la Obra.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes libramientos:

Doña Angeles Ramos, doña Agustina Jiménez, don Julián Fernández, señor pagador de la Jefatura de Obras Públicas, don José Pérez, señor habilitado de la Fiscalía de la Vivienda, don Santiago Martín, señor administrador de la Prisión provincial.

Sin novedad en el Colegio Salesiano de Cádiz

Se hace saber a las personas que tengan familiares en el Colegio Salesiano de Cádiz, que todos se hallan sin novedad.

Sucesos provinciales

En una finca de un pueblo del partido de Ledesma, cuyo nombre ignoramos, ocurrió en la mañana de ayer, un pequeño suceso, que pudo tener graves consecuencias.

Parce ser que en el campo de dicho pueblo existen varias reses bravas, y al pasar por referida finca el vecino de aquella localidad, Lucas Sánchez Sánchez, de veintiseis años de edad, una de las reses se le echó encima, pillándole de sorpresa, la cual le causó una herida en la región costal posterior.

Fué trasladado a nuestra capital y asistido en la Casa de Socorro por el doctor Buxadeas, médico de guardia, quien le curó convenientemente.

Su pronóstico es el de reservado.

Dr. PELAEZ REDONDO SUSPENDE SU CONSULTA DESDE EL DIA 25

TEATRO BRETON

A las 8.15 y a las 11.15 ESTRENO RIN-TIN-TIN y el Caballo REX en Un hombre asesino (Tolerada para menores)

CINEMA TARAMONA

A las 5 - Gran programa

La hija del circo y La honorable Catalina

(Toleradas para menores)

MARTIN y LOZANO, serredores oficiales. Finca, trapero, hipotecas, papeles. Sociedad rápida. Informar, Hazaña, 10-9, enclavamiento, Rúa, 18. Teléfono 2371. 8509. 1778. 8889.

COMPRO camas, ropas, muebles, discos viejos rotos objetos, etc. Avisos en Cuesta Raqueta, 10, bajo. Almoneda (acera frente Salón Ideal).

SENORA de 38 años, bien informada, atendería a señor solo o sacerdote. Razon en Publicidad ARENAS. Concejo, número 5. 2-a-2

Demandas

URGENTEMENTE precisas dependientes especializadas, para comercio de ferreteria, lora y cristal. Escribir, enviando historial profesional, al apartado de 122, Plazuela (Córceles), 3-2-2

De Ledesma

A la edad de tres meses subió al cielo la niña María Álvarez, hija de Fernando y Joaquina Sánchez, a quienes damos nuestro sentido pésame, así como a los demás familiares.

De Seguros

Vestibular de la Asunción

Seguros ha celebrado, con más esplendor si cabe, que años anteriores, la fiesta de Nuestra Señora de la Asunción, que bajo la advocación de la Virgen del Robledo se venera en esta Parroquia.

Tres factores han contribuido al mayor realce y brillantez: El mayordomo, don José Martín González, que en lo que respecta a la parte religiosa, no escatimó sacrificio ni gasto alguno; el Ayuntamiento, que costeó un magnífico lote de fuegos artificiales; y por último, un grupo de entusiastas jóvenes de ambos sexos, acertadamente dirigidos por don Eduardo Ferrán, que a más de deleitarnos en el teatro con sus actividades artísticas, contrató una banda de música que dió animados conciertos y bailes.

Por la brevedad informativa que se nos impone, reseñaremos someramente los actos celebrados. Como preludio de fiesta, el día 14, a las cuatro de la tarde, se celebraron solemnes vísperas en la parroquia y último día del novenario, siendo seguidamente obsequiados por el mayordomo, en el Hotel del Pinar, funcionarios y autoridades con un lunch.

Por la noche se quemaron en el tesoro de la cárcel los fuegos artificiales citados, y por último, en la Plaza del Altozano, artísticamente iluminada y adornada con farolillos y guirnaldas, una gran verbena y animados bailes, en la que las jóvenes lucían ricos mantones de Manila.

El día 15, a las once de la mañana, solemne misa cantada por el coro femenino de Acción Católica, oficiando el virioso párroco, don Indalecio Alonso, asistido por don Ramón García y don Manuel Moro, párrocos de la iglesia del Arabal, de Salamanca y de San Martín, del Castañar, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor doctor don Eduardo Sánchez, canónigo magistral de Valladolid, quien en enjundioso discurso cantó la muerte, ascensión y coronación de Nuestra Señora, con un derroche de elocuencia, unión, sabiduría, tiáfana expresión y riqueza de estilo.

La procesión, terminada la misa, recorrió el itinerario de costumbre, celebrándose el ofertorio en la Plaza.

Teatro

Siempre ha tenido fama Seguros, tanto por su afición y amor al teatro, como por la calidad insuperable de los cómicos que trabajan.

Hoy se añoraban aquellos buenos tiempos, viendo decaer la afición por imperativos de la edad de los viejos actores, que se habían «jubilado».

Después de éste paréntesis, he aquí que surge una juventud dinámica, dispuesta a proseguir la histórica cadena de artistas con que Seguros, verdadero plantel de cómicos, admira siempre a la comarca. La actual no promete ser menos.

En el caso taurino, balcones, tendidos y papeles abarrotados de público; por todas partes caras bonitas dando colorido y belleza a la fiesta, en el cielo un sol agostino que pega y hace sudar y presidiendo este cuadro abigarrado la novia altanera, la torre del reloj que, cual minarete moruno, se complace en lanzar a los vientos sus campanadas, que también suenan en los oídos de los lumbralenses en estas tardes de fiesta brava. Toros en Lumbrales, luz, animación, típismo, alegría y todo ello saturado por la franca alegría de

Los jóvenes actores fueron: Luz Rodríguez, Imelda Heres, Eva López, Pepita Fuentes, Nieves García, Anita Gómez, Lucía Rodríguez, María Pérez.

Los jóvenes: Domingo Estella, Nazario Sánchez, Martín Fuentes, Argimiro Marcos, Antonio Martín, Vicente Martín, Antonio Mallo, Eduardo Ferrán, Victoriano Botón, Manuel Fuentes Carmelo García y Máximo Martín.

Mi cordial enhorabuena a todos.

J. MARTIN

Doctor ENILIO FIRMAT

Suspende su consulta hasta el 15 de septiembre

G. BERNALT

Traumático — Huesos — Articulaciones — Fisioterapia

Varios, 18

C. S. a. 2-4

Teléfono 1090

De Ledesma

A la edad de tres meses subió al cielo la niña María Álvarez, hija de Fernando y Joaquina Sánchez, a quienes damos nuestro sentido pésame, así como a los demás familiares.

De Seguros

Vestibular de la Asunción

Seguros ha celebrado, con más esplendor si cabe, que años anteriores, la fiesta de Nuestra Señora de la Asunción, que bajo la advocación de la Virgen del Robledo se venera en esta Parroquia.

Tres factores han contribuido al mayor realce y brillantez: El mayordomo, don José Martín González, que en lo que respecta a la parte religiosa, no escatimó sacrificio ni gasto alguno; el Ayuntamiento, que costeó un magnífico lote de fuegos artificiales; y por último, un grupo de entusiastas jóvenes de ambos sexos, acertadamente dirigidos por don Eduardo Ferrán, que a más de deleitarnos en el teatro con sus actividades artísticas, contrató una banda de música que dió animados conciertos y bailes.

Por la brevedad informativa que se nos impone, reseñaremos someramente los actos celebrados. Como preludio de fiesta, el día 14, a las cuatro de la tarde, se celebraron solemnes vísperas en la parroquia y último día del novenario, siendo seguidamente obsequiados por el mayordomo, en el Hotel del Pinar, funcionarios y autoridades con un lunch.

Por la noche se quemaron en el tesoro de la cárcel los fuegos artificiales citados, y por último, en la Plaza del Altozano, artísticamente iluminada y adornada con farolillos y guirnaldas, una gran verbena y animados bailes, en la que las jóvenes lucían ricos mantones de Manila.

El día 15, a las once de la mañana, solemne misa cantada por el coro femenino de Acción Católica, oficiando el virioso párroco, don Indalecio Alonso, asistido por don Ramón García y don Manuel Moro, párrocos de la iglesia del Arabal, de Salamanca y de San Martín, del Castañar, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor doctor don Eduardo Sánchez, canónigo magistral de Valladolid, quien en enjundioso discurso cantó la muerte, ascensión y coronación de Nuestra Señora, con un derroche de elocuencia, unión, sabiduría, tiáfana expresión y riqueza de estilo.

La procesión, terminada la misa, recorrió el itinerario de costumbre, celebrándose el ofertorio en la Plaza.

Teatro

Siempre ha tenido fama Seguros, tanto por su afición y amor al teatro, como por la calidad insuperable de los cómicos que trabajan.

Hoy se añoraban aquellos buenos tiempos, viendo decaer la afición por imperativos de la edad de los viejos actores, que se habían «jubilado».

Después de éste paréntesis, he aquí que surge una juventud dinámica, dispuesta a proseguir la histórica cadena de artistas con que Seguros, verdadero plantel de cómicos, admira siempre a la comarca. La actual no promete ser menos.

En el caso taurino, balcones, tendidos y papeles abarrotados de público; por todas partes caras bonitas dando colorido y belleza a la fiesta, en el cielo un sol agostino que pega y hace sudar y presidiendo este cuadro abigarrado la novia altanera, la torre del reloj que, cual minarete moruno, se complace en lanzar a los vientos sus campanadas, que también suenan en los oídos de los lumbralenses en estas tardes de fiesta brava. Toros en Lumbrales, luz, animación, típismo, alegría y todo ello saturado por la franca alegría de

Los jóvenes actores fueron: Luz Rodríguez, Imelda Heres, Eva López, Pepita Fuentes, Nieves García, Anita Gómez, Lucía Rodríguez, María Pérez.

Los jóvenes: Domingo Estella, Nazario Sánchez, Martín Fuentes, Argimiro Marcos, Antonio Martín, Vicente Martín, Antonio Mallo, Eduardo Ferrán, Victoriano Botón, Manuel Fuentes Carmelo García y Máximo Martín.

Mi cordial enhorabuena a todos.

J. MARTIN

Doctor ENILIO FIRMAT

Suspende su consulta hasta el 15 de septiembre

G. BERNALT

Traumático — Huesos — Articulaciones — Fisioterapia

Varios, 18

C. S. a. 2-4

Teléfono 1090

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Hoy darán comienzo los entrenamientos

El ACTO DE ANOCHER EN LA U. D. SALAMANCA. Anoche, y ante los directivos señores Gil, Téllez, Rosell, R. Muñoz y Andrés, se celebró el acto de presentación de jugadores a la Directiva y entrenador. Asistieron los guardametas Salinas y Avila; los defensas Parraza, Mieza II y Avelino; los medios, Paquito y Morales; y los delanteros Acedo, Muñoz, Joseito, Ugoiti, Urre, Antúnez y Tasi. El entrenador, Santiago Losada, pronunció unas breves frases de bienvenida y ofrecimiento, citando a todos para esta mañana, a las once, en El Calvario. Y acto seguido se disolvió la reunión.

Digamos ahora algunas noticias de los ausentes. En cuanto a Oruña, se dijo allí que tenía otra vez enfermo a su hijo. Oficialmente nada se sabía de García ni de Quico, aunque hay confidencias de que éste ha marchado a Barcelona.

Tampoco Naro ha dado señales de vida, y en cuanto a Llona, se le ha prorrogado el plazo de presentación, por retenerle en su casa unos asuntos particulares. Gutiérrez el otro jugador del Mellá, por telegrama anuncia su llegada para el sábado.

Sostuvimos una breve conversación con Losada, hombre afable y cordial, que ha de facilitarnos mucho nuestra diaria labor. Se muestra encantado de su venida a Salamanca, y dijo ayer mismo muestras de su validando órdenes concretas para exigir la máxima puntualidad en la asistencia a los entrenamientos. Habrá lista, que se retirará diez minutos antes de la hora fijada, que se entenderá siempre para que sea la del comienzo de los ejercicios. Esta semana la dedicará a cultura física, a ir conociendo a sus jugadores, para comenzar con balón la semana venidera. Todavía es pronto para que Losada se trace planes de actuación con vista a la próxima Liga. Sus palabras causaron muy buena impresión entre sus discípulos y los comentarios fueron altamente elogiosos. Has ta ahora, todo comienza bien.

Hubo carta de Bilbao. Fichó el defensa Jáuregui, para el equipo aficionado.

CICLISMO

El domingo, carrera para neófitos

Como ya se ha anunciado anteriormente, el Club Ciclista Salamantino dará su primera carrera el próximo domingo, día 24. Esta prueba está reservada para corredores neófitos, y el recorrido será sobre el circuito Salamanca, Castellanos, San Cristóbal, Los Villares, Salamanca. Dos vueltas. Un recorrido total de 36 kilómetros.

Las inscripciones podrán hacerse durante el día de hoy y mañana, sábado, en el domicilio social del Club, Bar Español, de ocho a diez de la noche.

Dr. Cándido Asensio
Fisiólogo del Estado. Educador varios honorarios. Pensionado en otros países TUBERCULOSIS. CIRUGIA PULMONAR. Carrera del Corrión 4. Tfn. 1112 y 2411

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de ONCE a DOS
Concejo, 9, 2.ª, izquierda.—Teléfono 1285
C. S. n.º 14

ANTESALA DE LOS ASES

Los preparativos del Helmánico

Entra en escena un «histórico» de los modestos, un Club de solera, un ejemplo de tenacidad, de entusiasmo, a través de una y otra temporada; esta es la situación del Helmánico. Y el Helmánico se centra, se polariza, en Eurico Herrero. A él hemos acudido en demanda de unas impresiones referentes a sus preparativos para la temporada próxima.

—¿Qué deportes va a cultivar el Helmánico en esta temporada?

—El fútbol y el baloncesto. Por de pronto. Luego, ya veremos si surge algo interesante.

—¿Sabes si va a seguir el baloncesto en la U. D. Salamanca?

—En cuanto transcurran estos días de ajeteo para la Directiva pienso visitarles para, en primer lugar y con motivos de delicadeza, presentarles la dimisión de mi cargo de delegado, para que obren con entera libertad. Luego, si les interesa este deporte y me ratifican su confianza, ya les expondré mis planes.

—¿Y de fútbol, qué tienes hecho?

—Poco todavía. La creación del equipo de aficionados por parte de la Unión nos crea muchas dificultades. Todos los jugadores quieren nutrir sus filias y esperar hasta el último momento.

—¿Y no podrían refundirse el Salamantino y el Helmánico?

—Algo de ello preparo. Así, citando con Bermejo y con Paco Iglesias. También he hablado con Juanito y espero su respuesta.

—¿Y de los antiguos?

—Tengo ya el tiro defensivo completo. Péx, Eurico, Calderón y Ventura. La línea media gira alrededor de lo que paga Lucio, si por fin queda o no en Salamanca. Donde más bajas tengo es en la delantera. Buxaderas se me ha marchado al Ciovin. Tascón y Rego han sido licenciados del Ejército y han marchado a Asturias. Este año Macanaz y Polen jugarán de extremos. Tengo que buscar todavía tres puestos.

—¿Crees interesantes este año las competiciones?

—Desde luego; habrá lucha y el aliciente de la participación del reserva de la Unión.

—¿Y de campo, qué se sabe?

—Que se contará con El Calvario, gracias a las facilidades de la Directiva de nuestro primer Club, pero sigo creyendo que es necesario el campo propio para los «modestos», para prevenir esas eventualidades que el mal tiempo crea todos los años.

—¿Qué te parece, si todos los clubs ayudaran algo, el terreno del Rollo?

—Sería ideal como base de las competiciones, sin perjuicio de llevar a El Calvario los partidos que por su interés lo reclamasen. Y con este espíritu y con esta tónica de siempre en la brecha, prepara el Helmánico su temporada.

Otro nuevo Club

Se ha federado en segunda categoría regional, el Club de fútbol Rollo F. C., que defenderá los colores deportivos del barrio del Alto del Rollo.

DR. CAMISON
OCULISTA
REANUDA SU CONSULTA
QUINTANA, 11

CALENDARIO DE TERCERA DIVISION

Primer Grupo

PRIMERA VUELTA

21 de septiembre
Leonesa-Santiago.
Lucense-Ponferradina.
Lemos-Berbes.
Betanzos-Ponferradina.
Orensana-Arosa.
At. Zamora-Galicia.
Juvenil-Maestranza.

28 de septiembre
Santiago-Juvenil.
Ponferradina-Leonesa.
Berbes-Lucense.
Ponferradina-Lemos.
Arosa-Ponferradina.
Galicia-Orensana.
Maestranza-At. Zamora.

5 de octubre
Santiago-Ponferradina.
Leonesa-Berbes.
Lucense-Ponferradina.
Lemos-Arosa.
Betanzos-Galicia.
Orensana-Maestranza.
Juvenil-At. Zamora.

12 de octubre
Ponferradina-Juvenil.
Berbes-Santiago.
Ponferradina-Leonesa.
Arosa-Lucense.
Galicia-Lemos.
Maestranza-Betanzos.
At. Zamora-Orensana.

26 de octubre
Ponferradina-Berbes.
Santiago-Ponferradina.
Leonesa-Arosa.
Lucense-Galicia.
Lemos-Maestranza.
Betanzos-At. Zamora.
Juvenil-Orensana.

2 de noviembre
Berbes-Juvenil.
Ponferradina-Ponferradina.
Arosa-Santiago.
Galicia-Leonesa.
Maestranza-Lucense.
At. Zamora-Lemos.
Orensana-Betanzos.

9 de noviembre
Berbes-Ponferradina.
Ponferradina-Arosa.
Santiago-Galicia.
Leonesa-Maestranza.
Lucense-At. Zamora.
Lemos-Orensana.
Juvenil-Betanzos.

16 de noviembre
Ponferradina-Juvenil.
Arosa-Berbes.
Galicia-Ponferradina.
Maestranza-Santiago.
At. Zamora-Leonesa.
Orensana-Lucense.
Betanzos-Lemos.

23 de noviembre
Ponferradina-Arosa.
Berbes-Galicia.
Ponferradina-Maestranza.
Santiago-At. Zamora.
Leonesa-Orensana.
Lucense-Betanzos.
Juvenil-Lemos.

30 de noviembre
Arosa-Juvenil.
Galicia-Ponferradina.
Maestranza-Berbes.
At. Zamora-Ponferradina.
Orensana-Santiago.
Betanzos-Leonesa.
Lemos-Lucense.

7 de diciembre
Arosa-Galicia.
Ponferradina-Maestranza.
Berbes-At. Zamora.
Ponferradina-Orensana.
Santiago-Betanzos.
Leonesa-Lemos.
Juvenil-Lucense.

14 de diciembre
Juvenil-Galicia.
Maestranza-Arosa.
At. Zamora-Ponferradina.
Orensana-Berbes.
Betanzos-Ponferradina.
Lemos-Santiago.
Lucense-Leonesa.

21 de diciembre
Galicia-Maestranza.
Arosa-At. Zamora.
Ponferradina-Orensana.
Berbes-Betanzos.
Ponferradina-Lemos.
Santiago-Lucense.
Leonesa-Juvenil.

MINISTERIO DE TRABAJO

Mutualidad de Previsión Social de Trabajadores de la Industria Sidero-Metalúrgica

DE INTERES PARA TODAS LAS EMPRESAS Y TRABAJADORES DE LAS INDUSTRIAS SIDERO-METALURGICAS Y SUS FAMILIARES

Estando en pleno período de organización y funcionamiento la Mutualidad de Previsión Social de Trabajadores de la Industria Sidero - Metalúrgica de Valladolid, Zamora, Salamanca, Segovia, Avila y Palencia, se interesa a todos los trabajadores sidero-metalúrgicos, que a la mayor brevedad logren de sus Empresas les afilien a la misma, de conformidad con la legislación vigente y según se tiene interés por esta Dirección directamente de las Empresas.

Ungé, por consiguiente, que tanto Empresas como trabajadores de esta rama de la producción, sean alta en la Mutualidad, para así poder proceder a hacer efectivas las pensiones que se solicitan por los beneficiarios.

Pueden solicitar: Todos los trabajadores que por tener cumplidos los sesenta y cinco años de edad o los cincuenta y cinco, en caso de incapacidad, y hayan cesado en el servicio activo de las Empresas Sidero-Metalúrgicas de esta capital desde el 2 de agosto de 1946, deberán solicitar de esta Entidad la jubilación que pueda corresponderles, de acuerdo con los Estatutos aprobados por el excelentísimo señor ministro de Trabajo.

Las viudas de los productores que hayan fallecido después de la fecha a que se refiere el párrafo anterior, que hubieran contraído matrimonio con cinco años de antelación y que el esposo fallecido trabajase diez años como mínimo en las Empresas Sidero-Metalúrgicas de España, deberá, asimismo, solicitar la pensión de viudedad que a tal efecto pudiera corresponderle.

Los familiares de los huérfanos menores de dieciséis años, o impedidos totales de los trabajadores sidero-metalúrgicos, fallecidos con posterioridad al 2 de agosto de 1946, deben solicitar para dichos huérfanos la pensión que de acuerdo con el artículo 71 de los Estatutos, le correspondan.

Los trabajadores sidero-metalúrgicos que hayan sido declarados enfermos crónicos con posterioridad al 1.º de enero del corriente año, y hayan agotado los plazos legales del disfrute obligatorio del Seguro de Enfermedad, solicitarán igualmente de esta Mutualidad de Previsión Social la concesión de la pensión que por su enfermedad crónica señala el artículo 72 de los Estatutos.

Los familiares directos de los trabajadores sidero - metalúrgicos fallecidos con posterioridad al 2 de agosto de 1946, pueden solicitar igualmente la indemnización para gastos de entierro y funeral, que determina los Estatutos de esta Entidad en el artículo 73.

Los trabajadores afectos a la industria sidero-metalúrgica, que contraigan o hayan contraído matrimonio después del día 2 de agosto de 1946, y que llevarán seis años, como mínimo, en la profesión, pueden, igualmente, solicitar el premio de Nupcialidad, que determinan los Estatutos de esta Mutualidad.

Los trabajadores de la industria sidero - metalúrgica, casados legalmente, pueden asimismo solicitar de esta Institución el premio de Natalidad correspondiente para cada uno de los hijos que les hayan nacido des-

pués del día 2 de agosto de 1946.

Todos los jubilados que hayan cesado en las Empresas después del día 2 de agosto de 1946, las viudas, huérfanos y enfermos crónicos, pueden solicitar igualmente la asistencia médico-farmacéutica gratuita de esta Mutualidad, siempre que no tengan derecho a las prestaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Para solicitar cualesquiera de los beneficios anteriormente enumerados, los interesados deberán dirigirse al domicilio social de la Entidad, establecido en la calle Prolongación de Díez y Rodríguez, número 3, principal, derecha, en Valladolid, o bien directamente al Delegado de la Mutualidad en Salamanca, con destino en la Delegación provincial de Trabajo, en las horas de doce a una y media, quien les facilitará gratuitamente los impresos necesarios y les orientará en cuantas aclaraciones precisen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El director, Antonio Villalón.

Colegio de Siervas de San José

PRUEBAS

Las alumnas que tengan asignaturas pendientes, verificarán los exámenes en el siguiente orden:

Cursos primero, segundo y tercero, el día 22 de septiembre; cursos cuarto, quinto y sexto, el 23; el curso séptimo, el día 13.

Las pruebas de ingreso se realizarán el día 26, a las nueve de la mañana.

Las alumnas que por primera vez hayan solicitado el beneficio de gratuidad, lo harán el 13.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

USOS Y CONSUMOS TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los industriales taxistas de esta capital que no hayan efectuado el ingreso de los expedientes incoados como consecuencia de la comprobación de los conciertos de transportes, correspondientes a los años 1943, 1944, 1945 y 1946, que se les concede un plazo improrrogable de ocho días, a contar de la publicación de este anuncio, para que efectúen dicho ingreso; pues de no llevarlo a cabo dentro del mencionado plazo, se procederá a su extinción por la vía de apremio.

Salamanca, 20 de agosto de 1947.—El delegado de Hacienda.

En los lugares más bellos de Europa, la Sección Femenina instala albergues para vacación y descanso de sus afiliadas.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 25, 2.ª
Teléfono 8114
U. S. n.º 84

Colegio Sagrado Corazón de Jesús

AVENIDA DE MIRAT, 53

Matrícula ingreso hasta el 31 de agosto.—Matrícula gratuita. Se admiten solicitudes hasta fin de mes (2)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para Fuente el Sauz (Avila), la señora viuda de don Dionisio Martín López, con sus hijos.
—Para Santander, el médico oculista de la Asociación de la Prensa, don Rafael Unamuno.
—Han llegado:
De San Rafael, don Carlos G. de Ceballos y familia.
—De San Sebastián y Cestona, don Teodomiro García y señora.
—De San Sebastián, el médico odontólogo de la Asociación de la Prensa don Francisco Seirullo y su hermana, la esposa del doctor Legorburu.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, al que le será impuesto el nombre de Juan José, la esposa de nuestro buen amigo don Justo Faustino Sánchez Monita, de soltera María Purificación Pulido Castilla.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

DE DIAS

Hoy celebra su santo nuestro buen amigo el doctor don Filiberto Villalobos.

PARA ELLAS

Cuidado del cabello

Cepillando el cabello a diario con un cepillo limpio, no es necesario lavarlo más que cada quince días; ahora bien, si vivís en una ciudad polvorienta o vais a menudo sin sombrero, será mejor hacerlo todas las semanas.

Mejor que jabón es preferible usar un buen «champoo» y seguir las instrucciones de la etiqueta al pie de la letra; muchos de estos preparados caseros fracasan por no estar hechos según se indica. Echados por la cabeza la mitad del preparado y frotad bien por todas partes, aclarad después con agua limpia y repetid el lavado, aclarando esta vez con tres aguas calientes.

El cabello rubio queda precioso con una cucharadita de jugo de limón o un poco de manzanilla en la última agua; a las morenas, en cambio, les va bien el vinagre, que lo deja asiloso con un color más oscuro, o bien una infusión de hojas de romero.

Todas estas indicaciones se refieren, desde luego, al cabello normal; ahora bien, si tenéis un pelo muy delgado o propenso a caerse, acudid al médico; acaso necesitáis un buen tónico; la salud repercute en el cabello y en el cuero cabelludo.

Si tenéis caspa, usad una loción para el masaje de las sienes, y una vez por semana la vaina con un buen «shampoo», seguido de una infusión de manzanilla. Haced una cura con cápsulas de aceite de hígado, y si la caspa es infecciosa, empujad los cepillos y peines y meted los forros de los sombreros en una solución desinfectante. Esto evitará que la caspa se vuelva a infectar.

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?

Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará rápidamente.
SERENALISIMO FRANCO, N.º 5, SALAMANCA

¡GANADEROS! ¡TRATANTES!

acudid a la

GRAN FERIA EXTRAORDINARIA

de ganados vacuno, caballar, mular, asnal y de cerda, que se celebrará en

TAMAMES

los días 26 y 27 de agosto.

noticias de TOROS

LAS CORRIDAS DE AYER

APOTEOSICO TRIUNFO DE LUIS MIGUEL, EN BILBAO

El Andaluz sufrió una cogida aparatosa, resultando con un varetazo de pronóstico reservado

EN ANTEQUERA CORTAN OREJAS JULIAN MARIN Y LUIS MATA

Antequera.—Corrida de feria. Un toro de Concha y Sierra, para don Joaquín Pareja Obregon, y seis de don Isalaz Vázquez, para Morenito de Talavera (que sustituye a Belmonte), Julián Marín y Luis Mata. Lleno completo.

Toro de rejonés: Pareja se luce a caballo. Pite a tierra mata de media estocada y descabello. (Ovación y vuelta.)

LIDIA ORDINARIA

Primero.—Morenito es aplaudido con la capa. También es ovacionado en un quite. Clavata tres pares de banderillas. (Ovación.) Con la muleta da naturales, rodillazos, tocaduras de pitón. Mata de un pinchazo y una entera. (Palmas.)

Segundo.—Marín se hace aplaudir con la capa. Con la muleta da pases por alto, molinetes, manoletinas, afarados y se coloca de espaldas al toro. Mata de una estocada y descabella a pulso. (Ovación, oreja y vuelta.)

Tercero.—Luis Mata, apañado con la capa. Muletea por la derecha, sigue con naturales, muy valiente. Más pases variados y mata de media superior. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.)

Cuarto.—Morenito muletea por la cara. Tras breve faena, mata de un pinchazo y estocada. (División de opiniones. El toro es apañado en el arrastre.)

Quinto.—Lo torea Luis Marín por tener que salir de viaje. El toro es muy bravo. Mata torea por verónicas, muy valiente. Con la muleta, Luis Mata torea, cerca, por naturales, de rodillas y otros. Media estocada alta y descabello a la cuarta. (División de opiniones. El toro es ovacionado y se le dan dos vueltas al ruedo.)

Sexto.—Julián Marín torea de capa con lucimiento. (Palmas.) Con la muleta, Marín, da pases por alto, molinetes y manoletinas. (Ovación y música.) Sigue con pases de rodillazo y vuelta de espaldas al toro de media superior y estoque en el suelo. Mata de media estocada y descabello a pulso. (Ovación.)

Peso de los toros: El de rejonés, 212; los de lidia ordinaria, 258, 252, 274, 290, 306 y 312 kilos. (Logos.)

Bilbao.—Tercera de feria. Lleno completo. Seis toros de Guardiola, para Andaluz, Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz. Asisten los ministros del Aire, Justicia, Industria y Comercio y Agricultura, el presidente de las Cortes y el ex ministro señor Lequerica.

Inauguración del Bar Gran Via

En la tarde de ayer se inauguró, en la calle de Ramos del Manzano, número 1 (esquina a San Julián), el nuevo Bar instalado por don Isabel Gómez de Macarrón, a cuyo cargo figura el popularísimo barman Poli.

Con tal motivo, los propietarios obsequiaron a un selecto grupo de amigos y representaciones de diversos organismos, quedando seguidamente abierto al público el nuevo establecimiento, instalado modernísimamente y con el mejor gusto.

Lea usted EL ADELANTO

En ZAMORA, las dos Corridas de Toros más importantes de España

FERIA MAYOR - SEPTIEMBRE

DIA 10 SEIS TOROS de BENITEZ CUBERO (antes Parladé), de SEVILLA
MANOLETE, PEPIN MARTIN VAZQUEZ, ROVIRA

DIA 11 SEIS TOROS de SALVADOR GUARDIOLA (antes Villamarta), de SEVILLA
Manolete, Pepin Martin Vázquez, Paquito Muñoz

Se reciben encargos en los teléfonos 1608 - 1505 - 1279 - 1881

La Junta «SIEMPRE ZAMORA», organizadora de estas corridas, tiene establecida una Oficina de Alojamiento en la del Turismo, Santa Clara, 26 - Teléfono 1845

Trenes.-Autobuses de línea: SERVICIOS ESPECIALES

Tendido de Sombra, 105 ptas. - Grada, 70 ptas. - Tendido Sol, 40 ptas. - Grada, 35 ptas. AVIL

La ciudad de Cádiz va recobrando su aspecto normal

(Viene de primera plana)
misma familia. Hoy fueron en-
Entre las personas que se han
contratos tres cadáveres más,
ofrecido para intervenir en di-
versos espectáculos con fines be-
néficos figura el rejoneador por-
tugués Simão da Veiga, que ha
telegafiado comprometiéndose a
cualquier espectáculo taurino en
cualquier festival taurino que
pueda organizarse en beneficio
de los damnificados.
Esta mañana llegó al Ayunta-
miento un magnífico camión
abarroto de víveres, donativo
del pueblo de Pedro del Rey.
Personal de la administración de
la Casa Cuna ha estado hoy en
las ruinas del edificio, del que
han podido sacar el archivo, que
quedó casi intacto. (Logos.)

Descripción de una dama gaditana

Cádiz.—Doña Concepción de
Concha y Sierra, propietaria de
la ganadería de reses bravas de
esta divisa, acaba de regresar de
Cádiz, en compañía de sus her-
manos. Habita un chalet próxi-
mo a la zona siniestrada y to-
davía bajo la impresión que el
suceso produjo en su ánimo, di-
jo: «Nos disponíamos a cenar
cuando sucedió la explosión. El
momento de terrible angustia no
es para describir. Cuando pudimos
ser acompañados por los
criados acudimos al Hotel Playa,
donde se habían concentrado
otras muchas familias, algunas
de ellas sevillanas, y nos llama-
bamos unas a otras con el ansia
de reconocernos.
Merece destacarse—añadió—el
ejemplo de abnegación de dos
religiosos salesianos, que después
de salvar a unos niños prodigan
sus consuelos a todos los que
allí nos encontrábamos, rezando
el santo rosario para levantar
los ánimos. Toda la madrugada
la pasamos rezando, implorando
la protección de Dios». (Logos.)

Mejoran muchos heridos
Cádiz.—Todos los barcos surtos
en el puerto, tanto nacionales
como extranjeros, tienen la ban-
dera a media asta, así como los
Consulados. La mayor parte de
los heridos en la catástrofe se
encuentran mejorados. Muchos
de ellos sufren afecciones a la
vista, debido a la intensa llama-
reza de los primeros momentos.
En el curso del día de hoy con-
tinuó la inhumación de cadáveres.
El Juzgado, para facilitar
su función, se ha instalado en
tina de las dependencias del ce-
menterio. (Logos.)

Medidas urgentes para aliviar la situación de la vivienda en Cádiz

Madrid.—Por la Delegación
Nacional de Sindicatos se han
adoptado, con carácter de máxi-
ma urgencia, resoluciones y me-
didas para ayudar a Cádiz en
cuantos aspectos competan a ta-
les entidades, habiéndose despla-
zado al efecto distintas jerar-
quías a aquella capital. En el día
de mañana llegará a la capital
gaditana el secretario nacional
de Sindicatos, camarada López
Rodríguez, con objeto de estu-
diar y concretar la forma en que
los organismos sindicales pueden
cooperar más eficazmente a las
urgentes tareas de reconstruc-
ción.
Sin perjuicio de la adopción de
buenos subsiguientes medios de co-
laboración con el Gobierno y au-
toridades gaditanas para aliviar
aquella situación en primer tér-
mino y como más perentoria
providencia, ha decidido la Or-
ganización sindical que se acor-
den inmediatamente la recon-
strucción de todas las vivien-
das protegidas establecidas en
Cádiz y sus alrededores y que
han resultado afectadas.
Con esta decisión vienen a
atenderse por la Organización
sindical a una de las más acui-
dadas tareas en pro de la ciu-
dad siniestrada, ya que el pavoro-
so problema de la carencia de
viviendas constituyó en el mo-
mento una de las más grandes
preocupaciones en aquella capi-
tal. (Logos.)

Una información completa a S. E. de la catástrofe

Sevilla.—Ha sido enviada a Su
Excellencia el Jefe del Estado
una completa información gráfi-
ca de la zona siniestrada de Cádiz,
realizada desde un avión de
la base de Tablada. (Logos.)

La ciudad recobra su aspecto normal

Cádiz.—La ciudad va reco-
brando su aspecto normal. Las
calles están ya limpias de cas-
cos y cristales. El servicio de
tránsito está restablecido, aun-
que con algunas irregularidades. Los
servicios de luz y agua están
también asegurados. Se procede

también rápidamente a la insta-
lación de cristales, pues como
es sabido, han sido casi todos
ellos destruidos. (Logos.)

Ofrecimiento de la población marroquí

Tetuán.—En la secretaría de
S. E. el alto comisario de España
en Marruecos se reciben
centenares de cartas y telegramas
de organismos oficiales y
entregas particulares de todo
Marruecos, en los que ofrecen,
por mediación del teniente gene-
ral Varela, toda clase de ayuda
a los damnificados por la catás-
trofe de Cádiz. También nume-
rosas personas de todas las cla-
ses sociales se han ofrecido como
asistentes de sangre. (Logos.)

La población gaditana elogia los servicios recibidos

Cádiz.—La población gaditana
está conmovida por las pruebas
de solidaridad que ha recibido
desde los primeros instantes de
la catástrofe, de todos los orga-
nismos del Estado, provinciales
y locales. La labor realizada por
los ejércitos de Tierra, Mar y
Aire, así como por la Sanidad
Nacional, es objeto de grandes
elogios por parte de todos los
gaditanos. (Logos.)

El ministro de Marina informa al Caudillo

San Sebastián.—Procedente de
Vitoria ha llegado a esta capital
el ministro de Marina, almirante
Regalado, quien inmediatamente
se trasladó al Palacio de Ayeta
para informar a Su Excelencia
de la catástrofe de Cádiz y de
las medidas adoptadas para
atender a los heridos y a los fa-
miliares de las víctimas. (Lo-
gos.)

Una película argentina para recaudar fondos

San Sebastián.—El embajador
de la República Argentina, Do-
ctor Radio, por intermedio del
Ministerio de Asuntos Exterio-
res, ha ofrecido al Gobierno es-
pañol la película «Albéniz» para
ser exhibida en un cine en fun-
ción de gala, cuya recaudación
será para los damnificados por
la catástrofe de Cádiz.
El ofrecimiento del embaja-
dor ha sido aceptado por las au-
toridades y aún no está determi-
nada el día ni el lugar para esta
exhibición. Dicha producción
ha sido estrenada este año en
Buenos Aires con resonante éxi-
to. (Logos.)

La prensa argentina y la catástrofe de Cádiz

Buenos Aires.—Todos los pe-
riódicos de la mañana destacan
las noticias referentes a la ex-
plosión ocurrida en Cádiz, re-
legando a segundo lugar, por pri-
mera vez desde el comienzo, la
Conferencia de Quintandinha.
«La Prensa», «La Nación» y
otros diarios publican extensas
crónicas y reportajes de la ca-
tástrofe, con muchas fotografías
de la ciudad andaluza. El periódico
«El Diario» dice, bajo el
título «Hermanos de Cádiz»:
«Desde la llegada a Buenos
Aires de las primeras noticias,
nuestro pueblo se ha sentido
profundamente apenado. Los de-
astros que afectan a la madre
patria siempre conmueven con
especial dolor la sensibilidad ar-
gentina.
Cuando esos males sumen en la
tristeza y la desesperación a
grandes masas del pueblo espa-
ñol, experimentamos, más que
nunca, la cordial solidaridad de
la raza y de la historia, que nos
hace hermanos en los dolores y
en las alegrías. Así es ahora.
Nuestros pensamientos se diri-
gen con todo amor hacia aque-
llas rientes playas de la «staci-
ón de plata» que un día mecie-
ron los sueños sublimes del al-
mirante y figuraron con las es-
trelas de las carabelas lanzadas
en busca del nuevo mundo. Hoy
la desolación las envuelve con
sus negros crespones. Pero allí
llegará el latido del corazón ar-
gentino, con el consuelo de su
simpatía, con su ayuda y con su
fraternal devoción». (Efe.)

Ofrecimientos

La Dirección General de Seguri-
dad se complace en hacer pú-
blico el ruego altruista de los
matadores de toros Emiliano de
la Casa (Morenito de Talavera)
y Francisco Martín Caro (Curro
Caro); matadores de novillos An-
tonio Chaves Flores, Ramón Cer-
vera, Marcial García y José Rol-
dán; rejoneador español Juanito
Balaña; de ofrecerse de manera
completamente desinteresada, a
tomar parte en cualquier festi-
val taurino que se organice en
pro de los damnificados por la
reciente explosión en la ciudad
de Cádiz. (Cádiz.)

La fábrica de gas, inutilizada

Cádiz.—Reconocida la barriada
de España por los técnicos, va-
loran los daños en ochocientos
mil pesetas.

A mediodía de mañana es es-
perado en Cádiz el ministro de
Trabajo, señor Girón, que diri-
girá la palabra al pueblo en un
lugar céntrico de la capital.

También se espera la visita del
Secretario nacional de Sindicatos,
acompañado del jefe del Sin-
dicato nacional de la Construc-
ción, Vidrio y Cerámica.

La fábrica de gas, muy cerca-
na al lugar de la catástrofe, ha
sufrido incalculables daños, pero
lo más destacado ha sido la in-
utilización de los gasómetros, cur-
vas cúpulas han quedado total-
mente destruidas. El suministro
de gas a la población está, por
tanto, interrumpido, y no puede
preverse la fecha de su reanu-
ciación. (Logos.)

El gobernador civil recibió a los periodistas locales y correspondientes de Prensa para darles cuenta de la impresión recogida en su visita a los lugares siniestrados

Cádiz.—Esta noche el goberna-
dor civil recibió a los periodistas
locales y correspondientes de Pren-
sa para darles cuenta de la im-
presión recogida en su visita a
los lugares siniestrados. (Logos.)

Se anuncia que Attlee tiene el propósito de dimitir

Nueva reunión urgente del Gabinete británico

Londres.—El Gabinete británi-
co volverá a reunirse esta tarde
por sexta vez desde la urgente
conferencia del domingo, según
se anuncia en los círculos políti-
cos. La reunión será presidida,
seguramente, por el lord presi-
dente del Consejo, Morrison, ya
que el primer ministro, Attlee,
ha reanudado por segunda vez
sus accidentadas vacaciones en
el norte de Gales. (Efe.)

Gestiones con Norteamérica

Londres.—Se cree que el Ga-
biente británico, en su nueva re-
unión, examinará la convenien-
cia de intentar una gestión para
saber si el Gobierno norteamer-
icano estaría dispuesto a con-
ceder a Inglaterra una nueva ayu-
da en dólares para salvar el va-
cío que se producirá entre el
momento en que se agote el ac-
tual crédito y el momento en
que comience a funcionar el
plan Marshall, dice la United
Press.

Otros temas del Consejo serán los siguientes:

Elaboración, por los ministros,
de una nueva lista del mínimo
indispensable de importaciones
en el futuro.
Gestión, cerca de los Domi-



ATTLEE

nios, sobre los abastecimientos
suplementarios de alimentos y
materias primas que pueden en-
viar a Gran Bretaña.

Preparación de conversaciones
con la Argentina para mantener
los actuales suministros de car-
ne sin pago en dólares. (Efe.)

Los mineros trabajarán más

Londres.—Los dirigentes de los
sindicatos mineros han prometi-
do esta noche al Gobierno parti-
cipar en la lucha contra la ac-
tual crisis económica, renun-
ciando a las prácticas restricti-
vas y discusión de métodos y
tratando de evitar el absentismo
de las minas y aumentar la pro-
ducción. (Efe.)

Restricción en el uso de libras

Londres.—A partir del día 23,
los viajeros que entren o salgan
de la Gran Bretaña no podrán
llevar consigo más que cinco li-
bras esterlinas, en lugar de las
veinte que estaban autorizadas
hasta ahora. Los viajeros podrán
llevar, como antes, treinta y cin-
co libras más en «cheques de
viaje». (Efe.)

¿Dimitirá Attlee?

Londres.—El periódico «Daily
Mail», que afirmó ayer que el
primer ministro, Attlee, había
anunciado a los demás miembros
del Gabinete sus propósitos de
dimitir por motivos de salud, de-
claró hoy que los cambios en el
Gobierno se llevarán a cabo en
la primera semana de septiem-
bre. El redactor político del
«Mail», basándose en informes
que atribuye a círculos fideli-
gos, dice que los cambios serán
de gran importancia.
La decisión final dependerá del
grado de unidad a que pueda
llegarse sobre la futura política
del Gabinete, con vistas a la
nueva etapa parlamentaria que
se inaugurará el 20 de octubre.
(Efe.)

Propósitos del ministro de Agricultura

Londres.—El ministro de Agricul-
tura, Tom Williams, ha anun-
ciado planes para el aumento en
los cinco próximos años de la
producción agrícola en un valor
de cien millones de libras ester-
linas, como contribución de los
agricultores en la campaña a fa-
vor de la mayor producción para
el restablecimiento económico de
Gran Bretaña. «Los campesinos
tienen ahora la mayor oportuni-
dad de sus vidas para hacer volun-
tariamente lo que puedan a fa-
vor de su país, que se encuen-
tra en un desesperado apuro»,
dijo el ministro a los periodistas.
Williams hizo resaltar que nin-
guna de las situaciones que se
produjeron durante la guerra fué
más grave que la que en los mo-
mentos actuales tiene ante sí la
nación, al anunciar un nuevo
plan quinquenal que tiende a
conseguir una producción.
«No creo—dijo por último Wi-
lliams—que este programa tenga
efectos adversos sobre las ex-
portaciones. Aún tendremos que im-
portar gran cantidad de alimen-
tos, pero no permitiremos que el
programa sea obstaculizado por
nada. Si el plan funciona y la
situación tanto mundial como
interior, mejora lo suficiente,
Gran Bretaña disfrutará un ma-
yor nivel de vida, y entonces po-
dremos realizar grandes importa-
ciones de alimentos y piensos y
forrajes». (Efe.)

Discurso de un diputado conservador

Londres.—En un discurso pro-
nunciado en West Wickham, el
diputado conservador Sir Wal-
dron Smithers, ha dicho que, se-
gún se le ha manifestado en
muy buena fuente de informa-
ción, el primer ministro, Attlee,
está a punto de dimitir. Expresó
su temor de que el actual primer
ministro sea reemplazado por
alguno fanático del socialismo.
(Efe.)

El Adelanto

Fundada en 1883 | Viernes, 22 de agosto de 1947 | Suscripción: 10.00 ptas. al mes

Doña Eva Duarte de Perón, llega a Río de Janeiro

Ha sido agasajada y ha dirigido allocuciones al Brasil y a la Argentina

Río de Janeiro.—Ha llegado a
esta capital, anticipando su via-
je de regreso desde el norte del
Brasil, doña Eva Duarte de Pe-
rón.
En el aeródromo fué recibida
por las autoridades brasileñas.
También se hallaba presente un
representante de la Embajada
de España. La señora de Perón
se trasladó seguidamente al pa-
lacio presidencial, en donde vi-
sitó al presidente.
Más tarde dirigió por radio
dos allocuciones dirigidas a los
pueblos brasileño y argentino.
Doña Eva Duarte ha sido ob-
sequiada por el presidente del
Brasil en el Club Hípico, des-
pués de lo cual la Hueste visi-
tante presenció las carreras de
caballos.
La Cámara de Diputados del
Brasil celebrará una sesión en
homenaje a la señora de Perón
y a la nación argentina.
El embajador de España, con-
de de Casas Rojas, ha visitado a
doña Eva Duarte en el hotel
donde se hospeda. (Efe.)

Ultimátum a los judíos que se encuentran en Port-du-Bouc

DE NO DESEMBARCAR VOLUNTARIAMENTE ANTES DE LAS SIETE DE LA TARDE, SERAN TRASLADADOS A HAMBURGO

Un documento del Foreign Office, justificando esta determinación

Londres.—Un delegado de la
Agencia judía ha visitado el De-
partamento de Colonias para re-
chazar formalmente la invita-
ción dirigida por el Gobierno
británico a dicho organismo, a
fin de que envíe representantes
a Port Du Bouc, para conseguir
que desembarquen los inmigran-
tes ilegales antes de las cinco
de la tarde de mañana, viernes
conforme al «ultimátum» del
Foreign Office.
Al anunciar esta visita un
portavoz del Departamento de
Colonias, añadió que hasta aho-
ra no se ha recibido de la Ofi-
cina Central de la Agencia ju-
día en Palestina, ninguna res-
puesta a la invitación del Go-
bierno británico. (Efe.)

Tres transportes llegaron a
Port Du Bouc el 22 de julio, y
funcionarios franceses subieron
a los buques para ofrecer hos-
pitalidad a los pasajeros en
Francia. Bajo la influencia de
persistentes amenazas sionistas,
la oferta del Gobierno francés
fué rechazada. A pesar de ese
ofrecimiento y de la declaración
británica de que en ninguna cla-
se de circunstancias ninguno de
los inmigrantes ilegales sería
trasladado a Chipre o a Pale-
stina, solamente unos 130 de los
pasajeros han desembarcado du-
rante las tres semanas de su es-
tancia en Port Du Bouc.
Es de todo punto imposible
dejar indefinidamente los tres
transportes británicos en aguas
francesas, y por consiguiente, se
ha decidido que, a menos que los
judíos empiecen a desembarcar
antes de las diecisiete horas
(Meridiano de Greenwich) del
22 de agosto, los barcos zarpa-
rán para la zona británica de
Alemania, donde sus pasajeros
serán desembarcados, inmediata-
mente. Este es el único territo-
rio, bajo la jurisdicción británi-
ca, aparte de Chipre, donde
pueden ser alojados convenientemente
tal cantidad de personas
tras un rápido aviso.
El Gobierno británico confía
en que la Agencia judía tenga
suficiente influencia para per-
suadir a los inmigrantes ilegales
a que desembarquen en
Francia. Considerando que si la
Agencia judía se interesa real-
mente por esos inmigrantes es-
tará dispuesta a enviar repre-
sentantes a Port Du Bouc, para
cuyo viaje el Gobierno británi-
co ofrecerá todas las facilidades
que estén a su alcance, con el fin
de hacer un último llamamiento
a la razón». (Efe.)

COMUNICADO DEL FOREIGN OFFICE

Londres.—El Foreign Office

Una ciudad india saqueada e incendiada por bandas de siks

La policía permaneció indiferente ante los desmanes de los invasores

Jollanbar (al este de Punjab).
Bandas de siks han invadido esta
ciudad por la violencia, entre-
gándose a actos de saqueo y pro-
vocando incendios. La población,
que cuenta 75.000 habitantes, se
ha dividido en grupos para ata-
car a los invasores. El propio
corresponsal de la United Press
ha presenciado cómo un alto
barbudo siki, al frente de doce
hombres, incendiaba las casas de
los musulmanes y atacaba a és-
tos con grandes espadas. La Po-
licía indígena no hizo el menor
esfuerzo para contener a los in-
vasores, sino que permaneció a
la expectativa con las bayonetas
caladas y los fusiles apoyados en
el suelo mientras presenciaban
las atrocidades que cometían los
siks.
La mayor parte de la pobla-
ción ha abandonado la ciudad y
sus fuerzas policíacas de la fron-
tera noroeste han detenido a un
centenar de invasores.
Jollanbar se encuentra a 120
kilómetros al este de Lahore,
muy dentro de la zona determi-
nada por la Comisión de límites
y su población se compone por
lo menos de 30.000 musulmanes.
Más de cien incendios se ex-
tentaron por toda la ciudad y

Cincuenta personas muertas

Karachi.—Cincuenta personas
han resultado muertas y cuarenta
heridas durante unos disturbios
ocurridos en Quetta. Belu-
chistan, según informes proce-
dentes de dicha ciudad, llegados
de Karachi. Las tropas han sido
acuarteladas. (Efe.)

TRIGO Y ALUBIAS PARA ESPAÑA

Buenos Aires.—Con destino a
España ha salido de este puer-
to el vapor «Santa Fé» que lle-
va 348 toneladas de alubias y
279 toneladas de afrecho.
También, con destino a Espa-
ña, ha zarpado el vapor «Ría de
Vigo», que transporta 5.218 to-
neladas de trigo. (Efe.)

Explosión en las instalaciones petrolíferas de Haifa

Jerusalén.—Una explosión
ha sacudido la ciudad de Hai-
fa cerca de las instalaciones de
la Compañía Petrolífera
Socoty Vacuum, se anuncia
oficialmente. Los daños, sin
embargo, son pequeños y no se
han registrado víctimas. Por
ahora no hay más detalles.
(Efe.)

Los partidos socialista y republicano popular, frente al bloque parlamentario de De Gaulle

Excluirán de sus filas a los diputados que se adherieran a aquél

Paris.—Los partidos socialista
y republicano popular han anun-
ciado que los diputados que se
unían al grupo parlamentario
formado ayer por De Gaulle
quedarán excluidos automáti-
camente de su propio partido.
Como resultado de esta deci-
sión era casi imposible encon-
trar hoy en las dependencias del
Parlamento a ninguno de los se-
tenta diputados de varios parti-
dos de los que se decía se ha-
bían unido al grupo parlemen-
tario formado por De Gaulle. No
obstante, se cree que por lo me-
nos parte de estos diputados se
mantendrán como simples simpa-
tizantes del grupo, sin entrar a
formar parte de él. (Efe.)

Investigaciones sobre un tiroteo

Jerusalén.—Se han circula-
do órdenes para que se proce-
da a una investigación de los
sucesos de la noche pasada en
que los periodistas vieron va-
rios contingentes de tropas
haciendo fuego sin orden ni
concerto, creyéndose en un atá-
que que se trataba de un atá-
que de los elementos terroris-
tas. Los observadores conside-
ran que el incidente ocurrió
debido al nervosismo de las
fuerzas.
Veinte tiendas sufrieron los
consecuencias del tiroteo, que
duró veinte minutos, resultan-
do los cristales y las lunas de
los escaparates destruidos en
la Avenida de la Princesa Ma-
ria.
El Gobierno ha declarado
que unos desconocidos dispa-
raron contra dos autos blindados
de la Policía desde el te-
lajado del Cinematógrafo Zion.
Las pesquisas que se llevaron
a cabo en el lugar del hecho
no dieron resultado alguno.
(Efe.)

El pueblo español, el más feliz de Europa

Río de Janeiro.—Tal vez el
pueblo español sea uno de los
más felices de Europa, afirma
la escritora Yvès Vargas en un
artículo publicado en la revista
«Brasil - Portugal».
Las calles de Madrid, afir-
ma—están siempre llenas, pa-
recen estar continuamente en
fiesta. Los españoles saben dis-
vertirse y se divierten. Por
eso Madrid es un espectáculo
alegre e interesante. En Espa-
ña faltan algunos artículos.
Hay comida abundante y se
observa cómo imperan el tra-
bajo, el progreso y el orden.

Doctr RIVERA

Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO,
INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONTE, 1
Teléfono 2084
E. L. E. 12

Días de verano

Cafiaspirina

Cafiaspirina nos alivia los dolores de toda clase, los de cabeza debidos al exceso de calor, los de muelas, neuralgias, etc. Sus efectos estimulantes contribuyen a restablecer nuestro bienestar. Protéjase contra el decaimiento propio del verano con Cafiaspirina.

CONSULTE CON SU MÉDICO

aprobado por la Comisión n.º 3602

CAMPAÑA PRO SEMINARIO DE VERANO	
18 RELACION DE DONANTES	
	Pesetas.
Sumas anteriores..... 332.448,45	
Don Federico Pérez.....	5,00
Doña María Arteaga.....	0,30
Don Agustín Sánchez.....	0,50
Don Félix Rivas.....	2,00
Don Luis García.....	5,00
Don Francisco Hernández.....	15,00
Don Luis Iglesias Hernández.....	5,00
Don Albino Sánchez.....	5,00
Doña Felicitas Herrero.....	2,00
Don Cándido Vegas.....	0,50
Don Alfonso Sánchez.....	0,10
Don Pedro González.....	5,00
Don Daniel Vargas.....	1,00
Doña Matea García.....	0,50
Doña Antonia Criado.....	0,50
Don Angel González.....	90,00
Doña María Benavente.....	1,00
Doña Angela Gómez.....	0,50
Don Juan Pascual.....	0,25
Don Fernando Labrador.....	0,20
Don Ricardo Blanco.....	0,50
Don Antonio Rodríguez.....	0,50
E. U. A.....	5,00
Don Floriano Collantes.....	9,00
Doña Marcela Juanes.....	1,00
Don Manuel González.....	2,00
Don Paulino Lazo.....	50,00
Don Benvenido Regalado.....	5,00
Don Juan José García.....	50,00
Don Ricardo Granados.....	5,00
Don Calixto Martín.....	1,00
Don Manuel Marcos.....	5,00
Don Feliciano Blanco.....	10,00
Don Abel Pablos.....	5,00
Don Elias Monjes.....	1,00
Doña Pepita López Rodríguez.....	2,00
Don Joaquín Rojo Labasa.....	40,00
Don Evaristo Coens.....	3,00
Don Ezequías Yubero.....	2,00
Don Fernando López.....	2,00
Don Celestino García.....	10,00
Doña Elisea Rivas.....	1,00
Don Gregorio de Miguel.....	6,00
Don José Martínez.....	2,00
Don Hermógenes Pérez.....	1,00
Doña Luisa Robles.....	2,00
Don Francisco Hernández R.....	3,00
Don Fermín Bernabé.....	0,55
Don Manuel Blanco.....	2,00
Don Miguel Blanco.....	2,00
Suma y sigue.....	332.815,35